12 KiIMYA

KiIMYA VE ELEKTRIK

Asagidaki denklemlerden hangisi redoks tepkime-
si degildir?

A) Ba + Cl, - BaCl,
B) NaOH + AgNO, — AgOH + NaNO,

C) N, +3H, - 2NH,

D) Cu +2H,S0, —» CuSO, + SO, + 2H,0
E) Zn+ 2AgNO, — Zn(NO,), + 2Ag

X metalinin elektron verme egilimi, Y metalinin elektron
verme egiliminden fazla H, ninkinden azdrr.

Buna gére,

HCI gozeltisi HCI gozeltisi YSO, ¢ozeltisi
| n 1l

kaplarindan hangilerinde kimyasal tepkime gergek-

lesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz i
D) Ivell E) llve il

X, Y, Z metallerinin ve hidrojenin aktiflikleri
X > H>Y>Z seklindedir.

Buna gore,
. YNO; +X -

(Il. ZNOz +Y —
m. X+ HNO; —

tepkimelerinden hangileri kendiliginden gerceklesir?

A) Yalniz ll B) lve ll C) llvelll
D)lvell E)I,lvelll

1B 2-C 3-E 4-C 5D 6D

Seri bagh elektroliz diizeneginden akim gegirildi-
ginde 1. kabin katodunda 0,02 mol Al toplanirken
2. kabin katodunda kag gram Ca toplanir? (Ca: 40)

A)0,12  B)0,8 C)12 D)8  E)12

NaCl FeCl, CuCl,

Yukandaki (¢ sulu ¢ozelti de elektroliz edildiginde
gozeltilerin pH degerlerindeki degisimler asagida-
kilerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

(CI” nin ylkseltgenme istegi OH- ninkinden biiy(iktiir.)

A) Artar Azalr Artar
B) Azalr Azalir Artar
C) Artar Azalir Azalr
D) Artar Artar Degismez
E) Azalr Azalr Degismez

Yandaki elektroliz kabinda
anotta asagidakilerden han-
glsinin ilk 6nce agiga gikma-
si beklenir?

(Elektron verme egilimleri

K > Na > H > OH™ > SO,?)

Anot Katot

i KOH
Na,SO,

AH, BNa CK DO, E)SO,



10.

7-C 8-E 9-C

KiMYA

Cr,0,+2Na,CO,+3KNO, — 2Na,CrO, + 2CO,+3X

tepkimesindeki X maddesinin bilegiminde bulunan
N atomunun degerligi asagidakilerden hangisidir?

A)-2 B)-3 C)+3  D)-5 E) +5

Redoks tepkimeleri igin,

I. Indirgenme olayinda madde elektron alir.

I1. Yikseltgenme olayi elektron vererek gergeklesir.

Ill. Ayni bilesikte hem indirgenen, hem yukseltgenen ele-
ment bulunabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l
D) Il ve I E)LLvell

C)ylvell

Atom agirhigr 24 g/mol olan X metalinin erimis XCl,

tuzunun 1,6 faradaylik akimia elektrolizinde katotta
kag gram metal toplanir?
E) 4,8

A)48  B)24

C) 19,2

D) 7,2

0,01 M Cut+2
1. kap

0,1 M Cut*2
2. kap

Yukaridaki pil sistemi ile ilgili,
I. 2. kaba 900 mL su eklenirse gerilimi sifir olur.

Il. Elektronlar 1. kabin elektrotundan 2. kabin elektro-
tuna dogru akar.

lll. Zamanla 2. kaptaki Cu*2 derigimi artar.
yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) li ve lil

B) Yalniz Il C)lvell
E)I Il ve HI

10-C 11-B 12-B 13-D
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SANLIURFA KARAKOPRU MiLLi iRADE Kiz
ANADOLU iMAM HATIP LISESI

Nitrik asit (HNO,) gozeltisine bir Giimiis (Ag) tel bati-
nidiginda, g¢dzeltinin rengi maviye dénerken turuncu
renkli azotdioksit (NO,) gazi gikar.

Bu tepkime Igin;
I.  Kimyasal bir tepkimedir.
Il. Homojen bir tepkimedir.

Hl. Bir yiikseltgenme-indirgenme (redoks) tepkimesi-
dir.

ifadelerinden hangileri yanhgtir?

A) Yalmz|
D) lvelll

B) Yalniz Il
E) L,itvell

C) Yalniz it

1M 2Znt2 0,1 M Cu+2?
Zn - Znt2 4+ 2e- & = +0,76 volt
Cu - Cut? + 2¢- £ = -0,34 volt

Sekildeki pil sisteminin potansiyeli icin agagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) +1,1 volttur.

B) +1,1 volttan kigiktiir,

C) +1,1 volttan biyGktr.

D) -1,1 volttur.

E) +1,34 volttur.

2 Mg(g) + COz(g) - 2 MgO(k) + C(k)

Yukaridaki denklemle ilgi olarak agagidakilerden hangisi
yanlistir?

A) MgO da Mg nin ylikseltgenme basamagi +2 dir.

B) Mg yukseltgenmistir.

C) CO, indirgenmistir.

D) Mg elektron almistir.

E) CO, yukseltgendir.
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2Al + 3Cu*2 - 2A1*3 + 3Cu
2Al + 3Nit2 — 2AI+3 4 3Nj

E° = +2,00 volt

E° = +1,41 volt
olarak verildigine gore,

: +2 2
Nl(k) + Cu @y Ni @g * Cu(k)

Cu tepkimesinin pil potansiyeli kag volttur?

A)+059 B)-059 C)+341 D)-341 E)+ QTSQ
I. Xt3 + 3e~ > X E° = ~1,66 volt

Il Y*2 4 26" > Y E° = -0,28 volt

. Z+2 + 2¢ - Z E° = +0,34 volt

Yukarida indirgenme potansiyelleri verilen metal-
lerin aktifiiklerinin kargilagtinimasi asagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmigtir?
AX>Y>Z B)Y>X>Z

D)X>Z>Y

C)Z>Y>X
EYZ>X>Y

1MAgH

1MAIH

Yukaridaki pil sistemine yapilan etkilerden hangisi

pil gerilimini artinr?

A) 1. kaba 1 molar AICl, ¢ozeltisi ekleme -
B) 2. kaba AgNO, katisi ekleme

C) Al elektrotun kitlesini artirma

D) 2. kaba su ekleme

E) Ag elektrotun ylizeyini genisletme

15-A 16-B 17-B 18-D 19-C
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SANLIURFA KARAKOPRU MiLLi iRADE Kiz
ANADOLU iMAM HATIP LISESI

Mg+2 Ag*

Sekilde caligmakta olan pil tepkimesinde,
I. 0,1 M Mg+2

Il 1M Mg+2

. 1 MAg+

IV. 2M Ag+

¢ozeltilerinden hangileri kullanilirsa pil gerilimi en
biylk olur? (Yukseltigenme gerilimleri Mg > Ag dir.)
A) lve lll B)lvelV

D) It ve IV

C)llve lll
E)Ilvell

Asagidaki tepkimelerden hangisinde sadece yiikseltgen-
me olmustur?

A) Fe*?+2¢” - Fe

B) NH; —» N, +3H,

C) Zn+ Cu*?> » Cu +2zn*?

D) I"+6 OH™ — 10~ + 3H,0 + 6e”

E) MnO,” + 5¢ + 8H' - Mn*? + 4H,0

Bakir (Cu) bir kapta agagidaki cozeltilerden
hangisi saklanamaz?

(e verme egilimleri Mg > Fe > H> Cu > Ag)

A) Fe(NO,),

B) AgNO, C) HCI

D) MgCl, E) FeSO,



